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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Plano de revitalização da zona da Rua da Emenda e o seu 

desenvolvimento económico  

 

 A zona das “cinco ruas envolventes à Rua da Emenda” é actualmente a maior 

zona de vendilhões em Macau. Após o reordenamento realizado em 2012, foi 

classificada pelo Governo como uma das poucas zonas pedonais de Macau, sendo, 

ao longo dos anos, uma das ruas mais características e históricas. Nesta zona, há 

muitos vendilhões com muita vivacidade quotidiana e uma grande variedade de 

iguarias, o que demonstra plenamente o encanto único das comunidades 

tradicionais de Macau. Graças à sua localização geográfica privilegiada, aos seus 

ricos recursos comerciais e à sua profunda cultura, as “cinco ruas envolventes à 

Rua da Emenda” possuem um potencial suficiente para se tornarem num novo 

motor e num novo cartão de visita para o desenvolvimento da economia dos 

bairros comunitários de Macau. 

Contudo, já se passaram mais de 14 anos desde o reordenamento em 2012, 

portanto, agora há que optimizar as instalações, os modelos comerciais e o 

ambiente naquela zona. Com a crescente atenção dos diversos sectores sociais em 

relação ao desenvolvimento económico dos bairros comunitários, há que saber 
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como aproveitar as vantagens existentes nas “cinco ruas envolventes à Rua da 

Emenda” através de planos prospectivos e medidas de revitalização, injectar uma 

nova força motriz nesta zona, o que merece um estudo sério por parte das 

autoridades. 

No que diz respeito às infraestruturas, apesar de as “cinco ruas envolventes à 

Rua da Emenda” já terem sido convertidas em zona pedonal, alguns dos seus 

equipamentos começam a apresentar sinais de envelhecimento com o passar do 

tempo e tanto a paisagem urbana como a imagem geral ainda têm margem para 

melhorias. Recentemente, o Grupo de trabalho de embelezamento e limpeza da 

cidade anunciou que irá selecionar áreas-piloto nas zonas turísticas e residenciais 

para estudar a implementação de projetos de embelezamento urbano. As “cinco 

ruas envolventes à Rua da Emenda”, enquanto bairro característico com potencial 

simultaneamente residencial e turístico, constitui um local apropriado para servir 

de área-piloto.  

No que respeita à revitalização comercial, concentram-se nesta zona diversos 

restaurantes tradicionais e muita vivacidade, mas, ao mesmo tempo, existe um 

determinado número de bancas desocupadas. Este ano, o Governo envidou 

grandes esforços para promover esplanadas e feiras, e se aproveitasse as 

respectivas vantagens e recursos para transformar as “cinco ruas envolventes à 

Rua da Emenda” num polo comercial que integre vida quotidiana, gastronomia e 

cultura juvenil, não só injectaria vitalidade na economia como também criaria 

uma nova plataforma e oportunidades para os residentes interessados em 
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ingressar nestas actividades. 

 Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Já se passaram 14 anos desde o reordenamento das “cinco ruas envolventes 

à Rua da Emenda” em 2012, portanto, algumas das suas instalações estão a 

começar a apresentar sinais de envelhecimento, para além disso, o ambiente 

comercial geral carece ainda de melhorias. O Governo deve tomar como 

referência as experiências bem-sucedidas dos últimos anos no âmbito da 

revitalização comunitária para elaborar um plano para a próxima fase, 

procedendo a uma disposição sistemática no que respeita à optimização dos 

equipamentos físicos, orientação dos tipos de comércio e planeamento de 

actividades, de modo a transformar efectivamente esta zona num novo motor e 

numa nova imagem para o desenvolvimento económico comunitário de Macau. 

Vai fazê-lo? 

2. Recentemente, o Grupo de trabalho de embelezamento e limpeza da cidade 

referiu que ia seleccionar áreas-piloto nas zonas turísticas e nas zonas ligadas à 

vida da população para estudar a implementação de projectos de embelezamento 

urbano. Tendo em conta que as “cinco ruas envolventes à Rua da Emenda” têm 

um passado histórico e um ambiente agradável para a vida da população, assim 

como são raras as zonas de vendilhões pedonais em Macau, o Governo deve 

integrá-las neste projecto-piloto, em articulação com as características e o 

contexto histórico daquela zona, com vista a aumentar a atractividade desta zona 
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comunitária, procedendo ao embelezamento das vias públicas, incluindo design 

das tabuletas das lojas,  sistema de iluminação e  criação de zonas verdes, com 

o objetivo de reforçar ainda mais a atractividade desta zona. Vai fazê-lo? 

3. Este ano, o Governo tem impulsionado fortemente o desenvolvimento 

económico comunitário através de esplanadas e feiras, e a zona das “cinco ruas 

envolventes à Rua da Emenda” reúne inúmeras iguarias locais e possui um forte 

carácter de vida quotidiana, mas também conta com um número considerável de 

bancas vazias de vendilhões. O Governo deve aproveitar as vantagens e os 

recursos existentes, e estudar a transformação das bancas vazias em zonas-piloto 

para a criação de negócios para os jovens, ou então, deve organizar, 

periodicamente, feiras temáticas, com o objetivo de criar uma zona comercial que 

integre vida quotidiana, gastronomia e cultura juvenil. Esta forma, por um lado, 

pode revitalizar a economia comunitária das “cinco ruas envolventes à Rua da 

Emenda” e, por outro lado, pode oferecer uma nova plataforma e oportunidades 

aos residentes interessados em ingressar neste sector. O Governo vai fazer isso? 

30 de Abril de 2026 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Loi I Weng 

 


